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ΘΘέέμμαα  11οο::  ««ΜΜεεττααθθέέσσεειιςς  ααππόό  ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  σσεε  ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  κκααιι  σσεε  

δδιιααπποολλιιττιισσμμιικκάά  σσχχοολλεείίαα»»  

  

 Βρισκόµαστε στην τελική ευθεία καταθέσεων των αιτήσεων για µετάθεση εντός κι 
εκτός ΠΥΣΠΕ. Όλοι οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να συµµετέχουν στη διαδικασία των 
µεταθέσεων µπορούν να καταθέσουν τις αιτήσεις τους στη διεύθυνση πρωτοβάθµιας που 
ανήκουν οργανικά (τα γραφεία, όπως γνωρίζετε, καταργήθηκαν επισήµως) µέχρι την 
Τετάρτη 30 Νοεµβρίου 2011. Επίσης την ίδια προθεσµία έχουν κι όλοι οι συνάδελφοι 
νεοδιόριστοι (του 2010), οι οποίοι οφείλουν να καταθέσουν τις αιτήσεις τους για 
οργανική θέση, δίχως όµως να δηλώσουν ακόµα σχολικές µονάδες που επιθυµούν. 

Παράλληλα ανακοινώθηκε και η εγκύκλιος για κατάθεση αιτήσεων µετάθεσης στα 
διαπολιτισµικά σχολεία της χώρας. Μέχρι τις 20 ∆εκεµβρίου οφείλουν να έχουν 
υποβληθεί οι αιτήσεις στη ∆ιεύθυνση προσωπικού πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης -Τµήµα Γ 
της Κ.Υ. του υπουργείου παιδείας. Οποιοσδήποτε συνάδελφος ενδιαφέρεται για µετάθεση 
σε διαπολιτισµικά σχολεία να απευθυνθεί στη διεύθυνση που ανήκει για να του δοθούν τόσο 
τα κενά όσο και οι ανάλογες αιτήσεις. Αιτήσεις µετάθεσης µπορούν να κατατεθούν και από 
ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ και για τα διαπολιτισµικά σχολεία. Πρώτα όµως εξετάζονται οι 
αιτήσεις για τα διαπολιτισµικά σχολεία και σε θετική περίπτωση δε λαµβάνονται υπόψη 
οι υπόλοιπες αιτήσεις. 

 
Εντέχνως κατασκευασµένο το πρόβληµα διορισµού στην πρωτοβάθµια εκπαίδευση 

 
Για άλλη µια χρονιά γίνεται φανερό ότι η καθιέρωση της περίφηµης 3ετίας δεν ήταν 

ούτε ατόπηµα του υπουργείου παιδείας, ούτε παράλογη εµµονή της ίδιας της υπουργού, 
αλλά µια απόφαση θεσµικά στοχευµένη µε συγκεκριµένες προεκτάσεις. Ούτε ο 
ανθρώπινος παράγοντας  λήφθηκε υπόψη ούτε οι αντικειµενικές δυσκολίες, αλλά 
προτάχθηκαν αίολοι παιδαγωγικοί λόγοι, όπως αποδείχθηκαν στην πράξη. Ο µοναδικός 
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λόγος της καθιέρωσης της 3ετιας ήταν ο περιορισµός των µεταθέσεων από ΠΥΣΠΕ σε 
ΠΥΣΠΕ µε απώτερο στόχο τη µείωση των µόνιµων διορισµών, µιας και σε περιοχές όπου 
δεν ικανοποιούνται οι αιτήσεις µεταθέσεων δεν µπορούν να πραγµατοποιηθούν διορισµοί.  

Ο συνδυασµός των µειωµένων µεταθέσεων, των συγχωνεύσεων που 
πραγµατοποιήθηκαν αλλά και αυτών που πρόκειται να γίνουν, διαµορφώνουν ένα τοπίο 
ιδιαίτερα ζοφερό µε προβλέψεις χειρότερες από πέρυσι. Εάν στα παραπάνω 
συµπεριλάβουµε επίσης τις µειωµένες συνταξιοδοτήσεις που υπάρχουν από πέρσι, καθώς και 
ότι οι νεοδιόριστοι διανύουν τη 2η χρονιά υπηρέτησης της οργανικής τους, όπως και όσοι 
πήραν βελτίωση οργανικής πέρυσι (εποµένως δεν µετακινούνται από τις περιοχές διορισµού 
και µετάθεσης), γίνεται αντιληπτό το µέγεθος του φετινού προβλήµατος που θα γιγαντωθεί. 
Φυσικά το πρόβληµα δεν είναι µόνο των εκπαιδευτικών αλλά και της ίδιας της 
κοινωνίας, µιας και σε λίγο καιρό τα παιδιά µας θα βρίσκονται στοιβαγµένα σε αίθουσες 
άνω των 25 µαθητών, ενώ οι µεταφορές των µαθητών βρίσκονται ήδη στον αέρα.  

 
Στόχευση του υπουργείου παιδείας 

 
Η επόµενη “κίνηση” της υπουργού παιδείας, σε ό,τι αφορά την πρωτοβάθµια 

εκπαίδευση, είναι η προώθηση προς ψήφιση του νοµοσχεδίου για τη διοικητική 
αναδιάρθρωση, που βρίσκεται προ των πυλών, το οποίο σκοπεύει να περιορίσει τα 
εργασιακά µας δικαιώµατα µε την θέσπιση της κατάργησης στην πράξη του εργασιακού 
και διδακτικού ωραρίου, δίδοντας στον διευθυντή υπερεξουσίες και περιορίζοντας 
ταυτόχρονα το συλλογικό όργανο του σχολείου, δηλαδή το σύλλογο διδασκόντων. Η 
ενέργεια αυτή φέρνει όλο και πιο κοντά την ιδιωτικοποίηση στην εκπαίδευση µε τη 
δηµιουργία του σχολείου της αγοράς. Ο περιορισµός των εργασιακών δικαιωµάτων, η 
διαµόρφωση µισθών πείνας και η σύνδεση της αξιολόγησης µε την βαθµολογική και 
µισθολογική κατάταξη και εξέλιξη των εκπαιδευτικών είναι το πρώτο βήµα για την 
απέκδυση της οικονοµικής ευθύνης και κατ’ επέκταση της ευθύνης του σχεδιασµού και 
των στόχων της εκπαίδευσης από το κράτος.  

Εύκολα γίνεται κατανοητό ότι η λεγόµενη “µεταρρύθµιση” ή πιο σωστά 
“απορρύθµιση” στο χώρο της εκπαίδευσης προσπαθεί γίνει υπόγεια και αθόρυβα. Μόνο 
που όση προσπάθεια και να κάνουν, ο θόρυβος από τις κραυγές της δηµόσιας 
εκπαίδευσης, των εκπαιδευτικών και της κοινωνίας που δεινοπαθεί, δεν µπορεί να 
αποσοβηθεί. Έχουµε εποµένως χρέος να αναδεικνύουµε τα προβλήµατα της εκπαίδευσης, 
του χώρου µέσω του οποίου µπορούν να δοθούν λύσεις στα σηµερινά “αδιέξοδα”. ∆εν 
σταµατάµε να φωνάζουµε και να διεκδικούµε για το µέλλον µας, το µέλλον του τόπου και 
της νέας γενιάς. 

 
 

ΘΘέέμμαα  22οο::    ««ΑΑιιττήήσσεειιςς  σσττοο  ΕΕλλλληηννιικκόό  ΑΑννοοιικκττόό  ΠΠααννεεππιισσττήήμμιιοο»»  
  
Το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήµιο προκηρύσσει θέσεις για 6 προπτυχιακά και 25 

µεταπτυχιακά προγράµµατα σπουδών. Οι αιτήσεις γίνονται ηλεκτρονικά και µπορούν 
όλοι όσοι ενδιαφέρονται να δηλώσουν συµµετοχή, προσέχοντας µόνο κατά περίπτωση τις 
απαραίτητες προϋποθέσεις. Ενδεικτικά ορισµένα µεταπτυχιακά προγράµµατα που 
προσφέρονται είναι: Ειδίκευση για καθηγητές Αγγλικής (100 θέσεις), Γερµανικής(70 
θέσεις)  και Γαλλικής(90 θέσεις) γλώσσας, Σπουδές στην εκπαίδευση (380 θέσεις), 
Εκπαίδευση Ενηλίκων (160 θέσεις), Σπουδές στην ορθόδοξη θεολογία κ.α.  

Όσοι ενδιαφέρονται µπορούν να δηλώσουν συµµετοχή µόνο ηλεκτρονικά στη 
διεύθυνση http://www.eap.gr και µέχρι τις 10 ∆εκεµβρίου 2011. 



 3 

 
 

Σας στέλνω: 

• Την εγκύκλιο των µεταθέσεων για τα διαπολιτισµικά σχολεία 
http://www.minedu.gov.gr/publications/docs2011/egkyklios_metathesewn_PE_se_sxoleia
_diapol_111123.pdf  

• Την αίτηση µεταθέσεων για τα διαπολιτισµικά σχολεία 
http://dipe.reth.sch.gr/index.php?option=com_attachments&task=download&id=407  

• Την εγκύκλιο µεταθέσεων εκπαιδευτικών πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης. 
http://www.seperet.gr/cms_files/files/egkyklios_metathesewn_athmias_111111.zip  

• Την πρόσκληση για την εκδήλωση ενδιαφέροντος στα µεταπτυχιακά και προπτυχιακά 
του ΕΑΠ http://media.eap.gr/images/stories/pdf/prokirixi_2012_13.pdf  

 

 

««ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΕΕΙΙΑΑ  ΠΠΟΟΥΥ  ∆∆ΕΕΝΝ  ΕΕΧΧΕΕΙΙ  ΣΣΑΑΝΝ  ΒΒΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΤΤΗΗΝΝ  ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΙΙΑΑ,,  ΕΕΙΙΝΝΑΑΙΙ  ΟΟΙΙΚΚΟΟ∆∆ΟΟΜΜΗΗ  ΠΠΑΑΝΝΩΩ  ΣΣΤΤΗΗΝΝ  ΑΑΜΜΜΜΟΟ»»  

ΑΑ∆∆ΑΑΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΟΟΣΣ  ΚΚΟΟΡΡΑΑΗΗΣΣ  

  

ΜΜεε  ΣΣυυννααδδεελλφφιικκοούύςς  ΧΧααιιρρεεττιισσµµοούύςς  

ΓΓιιώώρργγοοςς  ΤΤρροούύλληηςς  

ΑΑννααππλληηρρωωττήήςς    ΑΑιιρρεεττόόςς    

ΑΑΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  ΚΚρρήήττηηςς  

  

*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω στα 
σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: 
giorgiot@edc.uoc.gr. Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου μπορούμε 
να επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis). Όποια σχολεία ή συνάδελφοι, 
δεν επιθυμούν να λαμβάνουν πλέον ενημερωτικά μου, να με ενημερώσουν σχετικά. 


